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ATIVIDADE DE HISTÓRIA – 7º ANO – CONTRARREFORMA 
1. O que foi a contrarreforma?

R. Rompendo com a unidade cristã existente na Europa, a Reforma Protestante dá origem a uma reforma religiosa na Igreja Católica, a chamada Contrarreforma.

2. Quais eram as características principais dessa reforma?

R. Concentravam-se na salvação pela fé e na leitura direta e interpretação pessoal do Evangelho, além de contestarem a supremacia da Igreja sobre o Estado. 

3. O que foi o Concílio de Trento?

R. Foi uma reunião que congregou os mais importantes dirigentes da Igreja Católica para discutir as medidas a serem tomadas relacionadas ao surgimento do movimento protestante. 

4. Cite três decisões que ficaram estabelecidas no Concílio de Trento.

R. Manutenção de todos os sacramentos, confirmação da transubstanciação, reafirmação da infalibilidade papal, manutenção do celibato clerical, entre outras.

5. A Igreja Católica, em 1571 criou a Congregação do Índex. O que era Índex?

R. Era uma lista de livros proibidos a todos os praticantes do catolicismo. 

6. Com o avanço do protestantismo, o papa Paulo III convocou o XVIII Concílio Ecumênico da Igreja Católica, em Trento, na Itália, a partir de 1545, quais foram os resultados apresentados?
R. Instituição de seminários destinados a formação dos clérigos, fortalecimento da autoridade pontifical por meio da infalibilidade do Papa, adoção do latim como l[íngua litúrgica oficial da Igreja Católica, entre outros.
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