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1.  O que foi o apartheid?
R. Foi uma política racial imposta pela minoria banca da população, únicos com direito a voto, restando a maioria da população composta por negros, obedecer às leis separatistas.
2.  Quais eram os traços marcantes dessa política?

R. A minoria branca detinha todo o poder político e econômico no país. Não permitia o acesso de negros as urnas, além de os negros não poderem adquirir terras na grande maioria do pais. Nessa situação os negros se viam obrigados a viver em zonas residenciais segregadas, como um confinamento geográfico. Tinham que morar em lugares predeterminados pelos brancos.
3.  Como essa política foi recebida pela população?

R. Com seu início em 1948, as manifestações contrárias ao apartheid começaram na década de 1950. Os movimentos sociais ficaram mais fortalecidos com a participação do Congresso Nacional Africano. 
4.  Quais fatos motivaram o fim do apartheid?

R. Fim do império português na África (1975), queda do governo de minoria branca na Rodésia, atual Zimbábue (1980). A ONU também tentou dar fim a política praticada no país. Com a posse de Frederick de Klerk na presidência, 1989, várias mudanças começaram a acontecer. 
5.  Quem foi o principal líder político da resistência negra ao apartheid?

R. Nelson Mandela. 
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