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ATIVIDADE DE HISTÓRIA – 8º ANO – INCONFIDÊNCIA MINEIRA
1. O que foi a Inconfidência Mineira e quando ocorreu?

R. Foi um dos principais movimentos sociais da História do Brasil. Refletiu a luta do povo brasileiro pela liberdade e contra o governo português opressor no período colonial. Ocorreu no ano de 1789, em Minas Gerais.

2. Por que a “derrama” foi criada pela Coroa portuguesa no final do século XVIII? E para que serviu?

R.  “Derrama” era uma espécie de imposto, uma cobrança para que Portugal recuperasse os impostos atrasados tomando bens dos mineradores que tinham dívida com o governo português.

3. Quem foi Tiradentes?

R. Joaquim José da Silva Xavier, mais conhecido como Tiradentes, foi o líder da Inconfidência Mineira. Juntamente com vários integrantes da aristocracia mineira, faziam parte do movimento dos inconfidentes, que visava conquistar a Independência do Brasil.

4. Em 1789, o movimento foi descoberto e interrompido pelas tropas oficiais. Por que isso aconteceu? 
R. Um dos inconfidentes, Joaquim Silvério dos Reis, entregou o plano em troca de perdão de suas dívidas. Desta forma, a maioria dos envolvidos foram presos e processados pelo crime de traição. Em 1791 as investigações foram concluídas e os acusados tiveram decretadas suas penas. Dos condenados, apenas Joaquim José da Silva Xavier foi condenado a morte.
5. 21 de abril é um dia importante na História do Brasil. Por quê?

R. É uma homenagem a data em que Tiradentes foi condenado a forca e esquartejado, para que partes do seu corpo ficassem expostas ao público e desencorajasse outras tentativas de rebelião. É conhecido hoje como um dos heróis nacionais.
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