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ATIVIDADE DE HISTÓRIA – 8º ANO – CONJURAÇÃO BAIANA
1. Em que situação econômica e social foi desencadeada a Conjuração Baiana?

R. A cidade de Salvador enfrentava sérias dificuldades para superar a crise da economia açucareira e desenvolver outras atividades lucrativas desde a transferência da capital para o Rio de Janeiro. A população vivia sobrecarregada com altas taxas e em muitas ocasiões contestava as exigências impostas pela metrópole.
2. Que fato motivou a Conjuração Baiana?

R. A Independência do Haiti. Devido a rebelião escrava que determinou o fim da dominação colonial no Haiti, os escravos e outros populares se inspiraram na notícia.

3. O que representou o grupo Cavalheiros da Luz na Conjuração Baiana?
R. O grupo discutia princípios e valores iluministas. Tinham ideias de liberdade, igualdade e fraternidade. Foram também responsáveis diretos pela produção de um conjunto de publicações que convocam a população a participarem de um levante contra as autoridades. 

4. Por que os “Cavaleiros da Luz” se afastaram do movimento?

R. Assim que o movimento ganhou conotações mais radicais e populares. Os Cavalheiros não concordavam com o fim da escravidão ou com a adoção de medidas que viessem a prejudicar seus interesses econômicos
5. Explique o desfecho tomado pela Conjuração Baiana.

R. Através de denúncias anônimas, a Conjuração Baiana acabou sendo abafada pelas autoridades metropolitanas e teve alguns de seus líderes presos. Alguns líderes, os mais populares, acabaram sendo enforcados, esquartejados e seus restos mortais expostos na cidade.
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