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1. Como o governo do general Médici é considerado?

R. O governo do general Médici é considerado pelos historiadores o mais repressivo e violento do regime militar brasileiro (1964 a 1985).

2. Quais foram os principais alvos da repressão deste governo?

R. Os movimentos estudantil e sindical foram os principais alvos da repressão do governo Médici.

3. Como era a economia nesse período?

R. Crescimento acelerado da economia. Este período ficou conhecido como “milagre econômico”. Foi proporcionado graças a grande entrada de investimentos estrangeiros. O período também foi caracterizado pela estabilização da economia brasileira. O PIB (Produto Interno Bruto) aumentou muito neste período.

4. Cite algumas características desse governo.
R. Forte censura aos órgãos de imprensa. Grande desenvolvimento industrial. Aumento da entrada no Brasil de empresas multinacionais. Investimentos em grandes obras públicas, principalmente na área de infraestrutura. Estimulo ao patriotismo, principalmente através do aumento de gastos com propagandas oficiais. Criação de empresas estatais, tais como: Embrapa, Telebrás e Infraero. Grande desenvolvimento industrial. Aumento da entrada no Brasil de empresas multinacionais. Investimentos em grandes obras públicas, principalmente na área de infraestrutura. Estimulo ao patriotismo, principalmente através do aumento de gastos com propagandas oficiais. Criação de empresas estatais, tais como: Embrapa, Telebrás e Infraero.
5. Durante quanto tempo Médici governou?
R. Seu mandato foi entre os anos de 1969 e 1974.
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