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ATIVIDADE DE HISTÓRIA – REVOLTA DA VACINA – 9º ANO

1. O que foi a Revolta da Vacina?
R. Foi um movimento de caráter popular no Rio de Janeiro.

2. Que fato desencadeou a revolta?
R. O motivo que desencadeou a revolta foi a campanha de vacinação obrigatória, imposta pelo governo federal, contra a varíola.

3. Qual era a situação da população durante o século XX?
R. A situação do Rio de Janeiro, no início do século XX, era precária. A população sofria com a falta de um sistema eficiente de saneamento básico. Este fato desencadeava constantes epidemias, entre elas, febre amarela, peste bubônica e varíola. A população de baixa renda, que morava em habitações precárias, era a principal vítima deste contexto.


4. Qual foi a reação dos cidadãos ao ser colocada em prática a campanha de vacinação obrigatória?
R. Embora seu objetivo fosse positivo, ela foi aplicada de forma autoritária e violenta. Em alguns casos, os agentes sanitários invadiam as casas e vacinavam as pessoas à força, provocando revolta nas pessoas. Essa recusa em ser vacinado acontecia, pois grande parte das pessoas não conhecia o que era uma vacina e tinham medo de seus efeitos.

5. Como se deu o fim da revolta?
R. Em 16 de novembro de 1904, o presidente Rodrigues Alves revoga a lei da vacinação obrigatória, colocando nas ruas o exército, a marinha e a polícia para acabar com os tumultos. Em poucos dias a cidade voltava a calma e a ordem.
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