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1. Como estava fragmentado o território germânico antes da unificação?
R. Antes da unificação, o território germânico estava fragmentando em 39 estados que formavam a Confederação Germânica.

2. O que foi o Zollverein e qual seu objetivo?
R. Em 1834, a Prússia liderou a criação do Zollverein (união aduaneira dos Estados Germânicos) com o objetivo de facilitar o comércio entre os Estados e incentivar o desenvolvimento industrial. Grande parte dos estados entrou nesta união, porém a Áustria optou por ficar de fora. A criação desta união fez aumentar muito o poder da Prússia e diminuir o da Áustria na Confederação.

3. Qual foi a primeira etapa do plano militar de unificação germânica?
R. A Guerra dos Ducados foi a primeira etapa do plano militar de unificação germânica colocado em prática por Bismark. Em 1864, com apoio da Áustria, a Prússia conquistou os ducados de Holstein e Schleswig que eram habitados por germânicos, porém estavam sob posse da Dinamarca.

4. Através de que acontecimento foi concluído o processo de unificação da Alemanha?
R. Para concluir o objetivo de unificar todos os Estados Germânicos, a Prússia precisava conquistar os estados do sul. Porém, o imperador da França, Napoleão III, se opôs a ideia de Bismark. Após um problema de sucessão no trono da Espanha, um parente do rei da Prússia teria direito a ocupar o cargo. Porém, Napoleão III, temendo o aumento do poder prussiano na Península Ibérica, foi contra e declarou guerra a Prússia em 1870.


5. Cite algumas consequências da unificação alemã.  
R. Criação do II Reich na Alemanha (Império Alemão); Desenvolvimento econômico e militar da Alemanha; Crescimento do poder geopolítico da Alemanha na Europa.
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