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Leia:
Cachaça

Cachaça, caninha, aguardente, pinga, branquinha ou água que passarinho não bebe. Quaisquer desses apelidos é facilmente reconhecido por brasileiros, principalmente pelos mineiros. 
Minas Gerais são referência no país e no mundo. Detentor de 50% da produção nacional, o estado é mundialmente famoso por suas cachaças. Branca ou amarela, envelhecida em tonel de carvalho ou de jequitibá, a cachaça é bem versátil, podendo ser consumidas puras ou em forma de drinks e coquetéis. O mais tradicional é a caipirinha. 
Também é cada vez maior o uso da pinga na culinária. Os produtores tem investido em melhoria de embalagens e rótulos e lançado produtos à base de cachaça, como ice e caipirinhas prontas, para atingirem o público mais jovem. Em Minas, é possível fazer roteiros turísticos da cachaça, onde os turistas tem a oportunidade de conhecerem toda a cadeia produtiva da bebida, realizarem degustações de cachaça e de aperitivos harmonizados.

Disponível em: http://www.minasgerais.com.br/pt/o-que-fazer/gastronomia/cachaca. Acesso em: 26 de junho de 2016. 
Atividade: A transcrição do texto acima apresenta problemas relativos à concordância verbal. Reescreva-o, fazendo as alterações necessárias: 

Cachaça, caninha, aguardente, pinga, branquinha ou água que passarinho não bebe. Quaisquer desses apelidos são facilmente reconhecidos por brasileiros, principalmente pelos mineiros. 
Minas Gerais é referência no país e no mundo. Detentor de 50% da produção nacional, o estado é mundialmente famoso por suas cachaças. Branca ou amarela, envelhecida em tonel de carvalho ou de jequitibá, a cachaça é bem versátil, podendo ser consumida pura ou em forma de drinks e coquetéis. O mais tradicional é a caipirinha. 
Também é cada vez maior o uso da pinga na culinária. Os produtores têm investido em melhoria de embalagens e rótulos e lançado produtos à base de cachaça, como ice e caipirinhas prontas, para atingir o público mais jovem. Em Minas, é possível fazer roteiros turísticos da cachaça, onde os turistas têm a oportunidade de conhecer toda a cadeia produtiva da bebida, realizar degustações de cachaça e de aperitivos harmonizados.

