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O Leão e o Asno


Um Leão e um Asno combinaram que iriam caçar juntos. Em sua busca por presas, logo os dois caçadores viram um grupo de Cabras Selvagens que se esconderam numa caverna, e então resolveram traçar um plano para capturá-las.


O Asno entraria na caverna e se encarregaria de atraí-las para fora. O Leão, claro, ficaria do lado de fora à espreita, pronto para atacá-las, tão logo de lá saíssem.


O plano funcionou com perfeição. Distraídas e confiantes de que estavam em segurança em seu retiro, as Cabras não perceberam que o Asno ali adentrara. O animal invasor, de surpresa, fez um barulho tão assustador, pulando e zurrando com toda força que lhe permitiam os pulmões, que as Cabras, tomadas de pânico, não tiveram outra reação senão correr para todos os lados.


E logo, um pouco recuperadas do susto, conseguiram encontrar a saída do confinamento, e julgando que estariam mais seguras do lado de fora, saíram dali correndo em disparada, alheias ao Leão que, de prontidão, aguardava a todas à entrada da gruta.


Orgulhoso do seu feito, o Asno saiu para fora da caverna e comentou: "Você viu como coloquei todas à correr?"


Ao que o Leão respondeu: "Sim, sem dúvida, e se eu não conhecesse você tão bem, certamente que faria a mesma coisa que elas..."

Questões 
1) Qual é o título do texto?

R: O título do texto é “O leão e o Asno”.

2) Quais os animais encontrados na história?

R: Leão, Asno e Cabras.

3) O que o leão e o asno combinaram?

R: Eles combinaram que iriam caçar juntos

4) O que eles encontraram na caçada?
R: Eles encontraram um grupo de cabras selvagens dentro de uma caverna.

5) Como eles decidiram caçar as cabras?

R: Eles decidiram que o Asno entraria na caverna e se encarregaria de tirá-las, e o leão ficaria a espreita pronto para atacá-las quando saíssem.

6) Explique com suas palavras, o que o leão quis dizer com essa frase abaixo?

"Sim, sem dúvida, e se eu não conhecesse você tão bem, certamente que faria a mesma coisa que elas..."

R: Resposta pessoal. 
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