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O Náufrago


Após um naufrágio, o único sobrevivente agradeceu a Deus por estar vivo. E este único sobrevivente foi parar numa ilha deserta e fora de qualquer rota de navegação. E ele agradeceu novamente. Com muita dificuldade e os restos dos destroços, ele conseguiu montar um pequeno abrigo para que pudesse se proteger do sol, da chuva e de animais.


O tempo foi passando e a cada alimento que conseguia, ele agradecia. Um dia, voltando depois de caçar e pescar viu que seu abrigo estava em chamas, envolto em altas nuvens de fumaça. Desesperado, ele se revoltou e gritava chorando: “O pior aconteceu! Perdi tudo. Deus por que fez isso comigo?” Chorou tanto que adormeceu profundamente, cansado.


No dia seguinte, bem cedo, foi despertado por um navio que se aproximava. “Viemos resgatá-lo”, disseram. “Como souberam que eu estava aqui?”, perguntou. “Nós vimos o seu sinal de fumaça”, responderam eles.
Questões 
1) Qual é o título do texto?

R: O título do texto é “O náufrago”.

2) Quantos parágrafos há no teto?

R: O texto tem 3 parágrafos.

3) O que aconteceu após um naufrágio?

R: Após o naufrágio apenas uma pessoa sobreviveu.

4) O que aconteceu com ele?

R: sobrevivente foi parar numa ilha deserta e fora de qualquer rota de navegação.

5) O que aconteceu com ele na ilha deserta?

R: Enquanto ele estava na ilha ele sempre agradecia por tudo que tinha, porém um dia quando voltou de sua caça e pesca, ele encontrou a casa toda queimada.

6) Qual foi a atitude do homem depois que ele encontrou a casa queimada?

R: Ele ficou desesperada e começou a gritar “O pior aconteceu! Perdi tudo. Deus por que fez isso comigo?” Chorou tanto que adormeceu profundamente, cansado.

7) O que aconteceu no dia seguinte que a casa foi queimada?

R: No dia seguinte apareceu um barco para resgata-lo, eles haviam encontrado o homem pela fumaça.
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