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Leia:
Prefeitura de Belo Horizonte institui Dia Municipal da Defesa Animal
A Prefeitura de Belo Horizonte instituiu o dia 10 de dezembro como o Dia Municipal da Defesa Animal. A informação foi publicada na edição do Diário Oficial do Município (DOM) desta terça-feira (30).

A decisão favorável ao Projeto de Lei 1863/2016 foi comemorada pelo vereador Sérgio Fernando Pinho Tavares (PV), autor do documento. “O dia 10 foi escolhido porque é justamente nessa data que se comemora o Dia Internacional dos Direitos Animais (Dida). O objetivo dessa lei é conscientizar a população, principalmente a nova geração, da importância de cuidar bem de todos os animais. Queremos ampliar a luta pela defesa deles”, explicou o político.

Ainda conforme Tavares, ainda não há definição de como será a programação para celebrar a data. “Ainda não temos nenhum projeto em especial para o dia, mas, quando a data se aproximar, vamos pensar na programação”, finalizou o vereador.

Disponível em: http://www.otempo.com.br/. Acesso em: 31/08/16.

Questão 1 – A finalidade do texto é:

a) informar

b) criticar

c) entreter

d) debater

Questão 2 – Marque o trecho em que se registra o emprego da voz passiva:

a) “A Prefeitura de Belo Horizonte instituiu o dia 10 de dezembro [...]”
b) “A informação foi publicada na edição do Diário Oficial do Município [...]”

c) “O objetivo dessa lei é conscientizar a população [...]”
d) “Ainda não temos nenhum projeto em especial para o dia [...]”
Questão 3 – Em “O dia 10 foi escolhido porque é justamente nessa data que se comemora o Dia Internacional dos Direitos Animais (Dida).”, o termo destacado indica uma:

a) comparação
b) oposição
c) conclusão
d) explicação
Questão 4 – Justifique o emprego das aspas no texto:
As aspas foram utilizadas para sinalizar as falas do vereador entrevistado, autor do projeto, de modo a diferenciá-las daquilo que foi dito por quem escreveu a notícia. 
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