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TV Cultura disponibiliza todos os episodios do Castelo Rá-Tim-Bum

A TV Cultura disponibilizou todos os episodios do Castelo Rá-Tim-Bum no Youtube, serie que marcou a decada de 90 no Brasil. Alem dos episodios, também estao disponiveis um especial e uma entrevista de pouco mais de uma hora de duraçao com Cao Hamburguer, um dos criadores – junto com o dramaturgo Flavio de Souza – e diretor do programa.

Considerada uma das melhores produçoes da TV Brasileira, Castelo Rá-Tim-Bum contava com uma equipe de roteiristas formada por Dionisio Jacob (Tacus), Claudia Dalla Verde, Bosco Brasil e Anna Muylaert. Eles davam vida aos personagens principais Nino, Dr. Victor, Tia Morgana, Zeca, Biba e Pedro, alem de outros personagens habitantes do castelo e visitantes – muitos dos quais eram objetos ou fantoches.

Em 2014, uma exposição no Museu da Imagem e do Som de São Paulo, o MIS, mostrou que o mistico castelo continua a habitar o imaginario popular ao obter enorme sucesso de publico, tendo sido prorrogada por 2 vezes. Na epoca, os visitantes podiam observar peças originais do acervo e visitar mais de 10 ambientes recriados pela equipe do museu.
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TV Cultura disponibiliza todos os episódios do Castelo Rá-Tim-Bum

A TV Cultura disponibilizou todos os episódios do Castelo Rá-Tim-Bum no Youtube, série que marcou a década de 90 no Brasil. Além dos episódios, também estão disponíveis um especial e uma entrevista de pouco mais de uma hora de duração com Cao Hamburguer, um dos criadores – junto com o dramaturgo Flávio de Souza – e diretor do programa.

Considerada uma das melhores produções da TV Brasileira, Castelo Rá-Tim-Bum contava com uma equipe de roteiristas formada por Dionísio Jacob (Tacus), Cláudia Dalla Verde, Bosco Brasil e Anna Muylaert. Eles davam vida aos personagens principais Nino, Dr. Victor, Tia Morgana, Zeca, Biba e Pedro, além de outros personagens habitantes do castelo e visitantes – muitos dos quais eram objetos ou fantoches.

Em 2014, uma exposição no Museu da Imagem e do Som de São Paulo, o MIS, mostrou que o místico castelo continua a habitar o imaginário popular ao obter enorme sucesso de público, tendo sido prorrogada por 2 vezes. Na época, os visitantes podiam observar peças originais do acervo e visitar mais de 10 ambientes recriados pela equipe do museu.
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