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Seguindo a corrente


Um velho homem bêbado, acidentalmente, caiu nas terríveis corredeiras de um rio que levavam para uma alta e perigosa cascata.


Ninguém jamais tinha sobrevivido àquele rio. Algumas pessoas que viram o acidente temeram pela sua vida, tentando desesperadamente chamar a atenção do homem que, bêbado, estava quase desmaiado.


Mas, miraculosamente, ele conseguiu sair salvo quando a própria correnteza o despejou na margem em uma curva que fazia o rio.


Ao testemunhar o evento, Confúcio comentou para todas as pessoas que diziam não entender como o homem tinha conseguido sair de tão grande dificuldade sem luta:


- Ele se acomodou à água, não tentou lutar com ela. Sem pensar, sem racionalizar, ele permitiu que a água o envolvesse. Mergulhando na correnteza, conseguiu sair da correnteza. 

Questões
1) Qual é o titulo do texto?

R: O título do texto é “Seguindo a corrente”.

2) Quantos parágrafos há no texto?

R: O texto tem 5 parágrafos.

3) Qual foi o evento principal do texto?

R: O evento principal do texto foi quando um homem bêbado caiu nas corredeiras de um rio perigoso e conseguiu sobreviver.

4) As pessoas que assistiram não conseguiram entender como um homem bêbado conseguiu sobreviver ao rio. Qual foi a consideração de Confúcio sobre esse evento?

R: Segundo Confúcio o homem sobreviveu, pois ele acomodou a água, não tentou lutar com ela. Sem pensar, sem racionalizar, ele permitiu que a água o envolvesse. Mergulhando na correnteza, conseguiu sair da correnteza.

5) Explique com suas palavras a conclusão do Confúcio.

R: Resposta pessoal.

6) Procure no dicionário o significado das palavras do texto que estão em negrito:

R: 

Corredeiras: água que corre ligeiramente onde o rio apresenta terreno em declive; geralmente é a última etapa de uma queda d’água; cachoeira, correntada, corrida, urmana.

Miraculosamente: milagrosamente

Evento: algo que acontece e que se pode observar; acontecimento planejado com lugar e hora determinados, que geralmente atrai grande público e cobertura de mídia.

Acomodou: colocou-se em lugar adequado ou arrumou-se comodamente; ajeitou, ordenou.

Racionalizar: tornar algo mais racional; procurar entender ou explicar algo de modo racional ou coerente.
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